

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЭВМ НА ПОЛЬЗУ ВСЕМ

Трудно переоценить в наше время ту роль, которую играет в росте прибыли на предприятиях автоматизация технологических процессов. В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» внедрением систем контроля и управления производственными процессами занимается коллектив цеха АТП. В уходящем году он занимался освоением новейших средств контроля и управления импортного производства, проводились значительные мероприятия по механизации, направленные на снижение уровня ручно-

го труда, шла кропотливая работа по использованию персональных ЭВМ на заводах нефтеперерабатывающем, азотных, удобрений и других.

За год коллективом выполнено 33 проекта по автоматизации, в стадии освоения — автоматизированное рабочее место инженера-конструктора.

Заместитель начальника цеха

В. Т. Муруев в числе лучших работников назвал в первую очередь инженеров-электронщиков А. Игнатова, Д. Кузьмина, конструкторов П. Г. Морозову, Т. В. Лившиц, слесаря КИПиА А. Е. Недобежина, ведущего инженера-конструктора лаборатории механизации А. Г. Симанова, газосварщика Ю. Ф. Репинского и других.

Наш корр.

Взгляд через объектив



Земная снегурочка

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

Что показывает поименное голосование

На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР не просто сложилась обстановка. Противостояние, обострившееся между демократами и консерваторами на первом Съезде, продолжается.

Если все-таки решения по земельной реформе прошли, то только потому, что всем понятно: колхозно-совхозная монополия на землю себя изжила.

Зато борцы за «народные интересы» заблокировали поправку к Конституции РСФСР, которая должна была дать жизнь этой реформе. И только стараниями председателя Верховного Совета Б. Н. Ельцина кризис был преодолен.

Мы предлагаем читателям оценить самим позиции депутатов, которым ангарчане доверили мандаты.

Н. ВАРХАТОВ.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОИМЕННОГО ГОЛОСОВАНИЯ НА СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР, ОПУБЛИКОВАННЫЕ ВСП 19. 12. 90.

О прогр. возрожд. деревни, частной собственности на землю. Пункт 4.

По варианту ст. 11 Конституции 12. 12. 90, когда поправки были заблокированы большинством.

	за основу	в целом
Г. С. Кондобаев	отсутств.	за
И. В. Федосеев	за	воздержался
И. И. Ширококов	за	за

ПРОФЕССИОНАЛАМ И «ЧАЙНИКАМ»!

Спортивный комбинат «Ангара» открывает горнолыжную трассу в районе турбазы «Юбилейная».

Время работы с 9.00 до 17.00.

К вашим услугам бугельный подъемник, горнолыжный инвентарь, снегокаты, сани, мини-лыжи.

Цены доступные. ЖДЕМ ВАС!

Вчера

КОЛЛЕКТИВ молочного завода выдал «на-гора» 107 тонн молочной продукции. Шестьдесят процентов от этой цифры будет поставлено в детские учреждения, школы, детские молочные кухни, больницы.

Все остальное уйдет в розницу. Но так бывает не всегда. В выходные дни завод старается удовлетворить все заявки торговли.

План приема молока в день составляет 122 тонны. Поступает на 35—40 тонн меньше. Мы заинтересовались, есть ли улучшение в поставках по сравнению с ноябрем? Нам ответили: да, есть. Правда, незначительное. Увеличение произошло на 3—4 тонны. И рост, хотя и медленно, продолжается.

НАПРЯЖЕННО трудились швейники города, отправив на склад своей продукции на 216 тысяч рублей. Это пальто зимние и демисезонные женские, пальто для школьников, дошколят, шубы мужские, женские и т. д. Всего ассортимент включает в себя 12 наименований.

План этого года швейники выполнят. Одноко будущее непредсказуемо. Обычно фабрика заключала до 100 договоров на поставку сырья, а нынче их пока имеет только 11, но нет безвыходных положений. Швейники, которые специализировались на верхней одежде, с нового года начнут выпускать блузки, другую легкую одежду, не забывая, естественно, о своей специализации.

С. АНТОНОВ.

Интервью по вашей просьбе

ПОДАРОК К НОВОМУ ГОДУ

Как известно, об этом мы сообщаем в каждом номере, редакция за рекламу не отвечает, а за справками следует обращаться к рекламодателю. Но ситуация сложилась так, что приходится делать исключение из правила. После появления рекламы студии кабельного телевидения о подключении к ее сети в первом полугодии будущего года нас буквально «за-тормозили» звонками. Чтобы восстановить нормальную рабочую обстановку, мы и пошли на встречу с директором студии Г. А. Семеновым.

КОРР.: — Как обстоят дела? Насколько мне помнится, вы поставили условие: тот из микрорайонов будет подключен первым, кто первым произведет оплату. Кто сегодня впереди?

Г. А. Семенов: — Начну по порядку. Плата за подключение (25 руб. 23 коп.) поступает неплохо. Особенно активизировались будущие зрители в последние дни. Что касается выполнения нашего условия, то впереди всех идут жители 7-го микрорайона, затем 17-го и 18-го. В таком порядке и будет произведено подключение. Но ситуация меняется, и дать гарантии, что это окончательный вариант, я не могу. Более того, мы планируем задействовать 7-й микрорайон до нового года.

КОРР.: — Какие микрорайоны и сколько телезрителей смотрят вас в настоящее время?

Г. А. Семенов: — Микрорайоны 6, 6а, 8, 13, 19, 22. Зрителей, по нашим подсчетам, у нас около тридцати тысяч. Попутно, хоть ты и не задавал такой вопрос, расскажу о наиболее популярных передачах. Судя по письмам, это «Добрый вечер, Ангарск», «Вчера», «Актуальный репортаж», «Пульс».

КОРР.: — Что ждет телезрителей в 1991 году?

Г. А. Семенов: — Прежде всего мы увеличим время показа, разнообразим программу. В редакционном «портфеле» есть несколько новинок. Называть их, чтобы, как говорится, не спугнуть, пока не стану. В 1991 году мы запустим в работу второй канал, который планируем как информационно-коммерческий.

КОРР.: — Встречая 1991 год, мы все «пети-хоньку» вздрагиваем в ожидании скачка цен. Будете ли вы повышать как плату за подключение, так и абонентскую плату?

Г. А. Семенов: — Как и на любом предприятии, сегодня мы закладываем смету на год будущей. Однозначно ответить на вопрос не могу — многое неясно. Однако повышение платы не исключено.

КОРР.: — А как обстоят дела с оплатой в других городах?

Г. А. Семенов: — У нас она (25 рублей за подключение и 3 рубля абонентная) самая низкая по Союзу. Достаточно, например, сказать, что по решению исполкома официальные расценки — 30 и 5 рублей. Кроме Ангарска, абонентной платы меньше 5 рублей нигде нет.

КОРР.: — Почему же вы не берете по пятерке?

Г. А. Семенов: — Мы считаем, что телевидение должно быть доступным, поэтому и установили 3 рубля. Крепко надеваемся и рассчитываем на поддержку наших телезрителей, от которых зависит работа студии в 1991 году. Чем больше их будет, тем больше будет возможности оставить плату на нынешнем уровне.

И. ЖАРНИКОВ.

ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ НА ЗАВОДЕ БВК СООБЩАЕТ

За 24 декабря выпуск белой паприны составил 98 тонн, или 25 процентов мощности завода.

2 Это было... было...

КОГДА Советская Армия вошла на немецкую территорию, то в Верхней Силезии был захвачен ряд крупных заводов по производству бензина из угля методом гидрирования. Впоследствии эти заводы были демонтированы, а оборудование их отправлено в Советский Союз.

Для ознакомления с технологией производства искусственного жидкого топлива, а также для участия в демонтаже в Германию выехали наши специалисты: начальник комбината-16 Н. И. Ярополов, главный инженер Я. М. Непомнящий, начальник базы оборудования А. М. Бурда и главный инженер проекта В. В. Иломанов. Вспоминает Непомнящий:

— На демонтаже работало не менее 10 тысяч человек. В Советский Союз, в том числе в Восточную Сибирь, было отправлено 140 тысяч тонн различных агрегатов и машин, два пулемановских вагона технической документации. Так в Ангарске возникла большая стройка комбината искусственного жидкого топлива.

Правительством СССР делалось все возможное по скорейшему вводу в эксплуатацию этого предприятия. Считалось, что получение бензина из угля — дело важное и перспективное. Но, как потом оказалось, это не так. Процесс был очень сложный и дорогой. Требовалось построить около тысячи различных объектов: мощную ТЭЦ, обогащающую фабрику, заводы по получению водорода и гидрированию угля.

РАСЧЕТЫ проектной организации показали, что бензин, полученный из угля, в два раза дороже бензина полученного из нефти. Таким образом, убытки от эксплуатации комбината при проектной мощности 500 тыс. тонн бензина в год составили бы кругленькую сумму в 0,5 млрд. рублей (в ценах того времени). Для Германии выхода не было, у нее нет нефти, а нам зачем иметь такие убытки? Однако стройка продолжалась. Правительство все жестче и жестче контролировало ход строительных работ. Все постановления подписывал И. В. Сталин. Курировал стройку Л. П. Берия. При таких «шефах» никто не отважился что-либо сказать против.

И все же, чтобы снизить убытки, министерство принимает решение ввести в состав комбината строительство нефтеперерабатывающего завода, высокая рентабельность которого компенсирует убыточность от переработки угля. Хотя это и хорошее мероприятие, но оно оставляло первоначальную схему получения бензина нетронутой. Требовалось найти дополнительное решение, которое избавило бы нас от гидрирования угля и в то же время позволяло использовать немецкое оборудование. Такое решение было найдено Макаровым.

ИВАН Андреевич Макаров — главный технолог комбината, способный и грамотный инженер с большим опытом работы и эрудицией — пришел к выводу, что гидрирование угля должно быть исключено из схемы комбината и заменено другими, более эффективными процессами: производством метанола и аммиака. А потом, на более поздней стадии, можно построить цехи для получения азотных удобрений.

Своими мыслями Макаров поделился в парткоме. Внутренне я почувствовал, что Иван Андреевич прав. Но ответить ему что-либо не был готов. Его информацию принял к сведению и на завтра поспешил доложить об этом секретарю обкома Щетинину С. Н.

Макаров, конечно, понимал, что поставленная им глобальная задача может быть решена только поэтапно. Взяв в соавторы другого инженера, директора завода гидрирования В. М. Низяева, он пишет записку в министерство с предложением организовать производство метанола, оставляя пока гидрирование угля в схеме комбината. Предложение сводилось к то-

му, что на газовом заводе готовится исходный продукт (синтез-газ), а на заводе гидрирования, из него производится метанол. Для этой цели необходимо несколько изменить технологию в цехе конверсии и реконструировать один блок цеха паровой фазы. Однако предложение министерством было отклонено.

ПРОТИВ этой схемы выступило сразу много специалистов и ученых. Ими утверждалось, что при низких концентрациях окиси углерода реакция не пойдет в сторону образования метанола, а пойдет в сторону образования метана. Но наши авторы не согласились с таким решением и продолжали поднимать вопрос. Макаров написал записку в Центральный Комитет КПСС. Вместе с начальником ЦЛК он испытал процесс на опытных установках и получил нужные результаты.

После вторичного захода наших авторов в министерстве у них появились союзники, и довольно влиятельные. Это началь-

ВСПОМИНАЕТ
СЕКРЕТАРЬ
ПАРТКОМА

ПРОРЫВ В НЕФТЕХИМИЮ

ник главка А. Я. Рябенко и зам. министра В. С. Федоров. В конце концов «добро» было получено не только на производство метанола и аммиака, но и было принято решение на перепрофилирование комбината.

В СЕНТЯБРЕ 1953 года, будучи как-то раз в обком партии, я узнал, что принято решение о перепрофилировании комбината на производство минеральных удобрений. Несомненно, что это решение созрело в министерстве под влиянием инициатив наших работников. Да и время оказалось благоприятным. Прошел сентябрьский Пленум Центрального Комитета, обсудивший вопрос развития сельского хозяйства, которое нуждалось в увеличении поставок минеральных удобрений. Да и грозных «шефов» в Кремле уже не было.

Вскоре из Москвы приехал начальник главка А. Я. Рябенко. На мой прямой вопрос, зачем он приехал в этот раз, ответил: чтобы установить контакт с руководителями комбината по поводу производства метанола и аммиака. Конечно, он сразу нашел единомышленников — Макарова, Низяева, Победоносцева и других азотчиков, им такая перспектива была по нутру. Макаров уточнил технологию получения метанола, Низяев принял за переделку коммуникаций и оборудования. Мне помнится, что И. А. Макаров несколько позже защитил кандидатскую диссертацию на тему «Совместная схема получения метанола и водорода на комбинате».

НАЗНАЧЕННЫЙ начальником комбината В. С. Федоров в начале своей деятельности проводил линию в пользу переработки угля, но потом изменил позицию в пользу производства метанола и аммиака, став одним из авторов и организаторов этого дела. Гидрирование угля и нефтяного сырья все же оставалось в схеме комбината. Эти два направления — производство метанола и гидрирование угля — некоторое время шли параллельно. Однако В. С. Федоров, А. Я. Рябенко, И. А. Макаров и В. М. Низя-

ев в конце концов провели в жизнь перестройку производства комбината на другую технологию. Впоследствии она приобрела более четкие очертания и стала называться химией и нефтехимией. Метанол, за производство которого так активно боролись наши авторы, впервые был получен в апреле 1954 года. Это было начало реконструкции комбината, это был прорыв в химию и нефтехимию.

СОВЕТ Министров СССР в 1955 г. своим постановлением определил направление развития комбината в сторону нефтепереработки, нефтехимии и производства минеральных удобрений. К производству намечалось 50 наименований продуктов. Важнейшие из них: бензин, керосин, дизельное топливо, метанол, аммиак, аммиачная селитра, карбамид, формалин, синтетические смолы, фталевый ангидрид и т. д. В нашей стране набрала темпы добыча нефти. Разведанные запасы ее были значительными. Получение бензина из нефти и проще, и дешевле. Так зачем нам делать дорогой бензин? Лучше делать его из нефти, а оборудование, завезенное в Ангарск с немецких заводов, использовать для производства эффективных продуктов химии и нефтехимии.

Весной 1957 года в Ангарске состоялась выездная сессия ученых советов министерств нефтяной и химической промышленности. В ней участвовали представители гостехники, проектных и научно-исследовательских ор-

ганизаций. Сессия высказалась за исключение из схемы комбината производства моторного топлива из угля как нерентабельного и целиком одобрила развитие комбината в сторону нефтехимии и удобрений.

НА ЭТОМ можно было бы поставить точку. Но вот недавно встретил я бывшего главного инженера Б. И. Матвеева и спросил его, где он сейчас работает и чем занимается. Он ответил, что работает на опытном заводе и занимается проблемой получения искусственного жидкого топлива. Как, говорю, опять за старое? Нет, говорит, не совсем, получение жидкого топлива из угля, но только по новой технологии.

Одним словом, проблема жива, и ей сейчас уделяется большое внимание лишь только потому, что запасы нефти в стране начинают истощаться, а потребность в жидком топливе — увеличиваться.

П. ПОДРУГИН,
бывший секретарь парткома
комбината.

ВАРВАРЫ И УБЫТКИ

Можно звонить и так, как запечатлел на снимке фотомастер А. Елфимов двух сообразительных мальчишек. Такой прием не возбраняется, но... Варварское отношение к «ничейным» таксофонам может привести к тяжелейшим последствиям.



У телефонной будки стекла были выбиты, дверь едва держалась на одном навесе, на исцарапанной стене около аппарата — вернисаж из имен, номеров телефонов, послых выражений и «признаний» в любви.

На рычаге вместо трубки лежал лишь ее обломок. Срывалось мое намерение срочно позвонить.

Пришлось, сдержав обиду и злость, искать другие телефоны-автоматы. Но вскоре я убедился, что улица познала настоящее нашествие «варваров». Изувеченные аппараты встречали меня мертвой немой, вывернутыми дисками, расколотыми и разбитыми трубками...

Подобная ситуация хорошо знакома жителям города.

О том, что погромы телефонов-автоматов могут приобрести размеры едва ли не стихийного бедствия, свидетельствуют цифры, которые я получил от заместителя начальника городской телефонной связи Хомина Владимира Яковлевича.

В городе установлено 432 автомата. Только за прошедший 1989-й год зарегистрировано 375 похищенных трубок и два телефона-автомата, что составило ущерб 1975 рублей. А в этом году похищено 4 козырька и выведено из строя 432 телефона-автомата, что составило ущерб 1136 рублей. Как видите, довольно-таки внушительные цифры.

Случались и уникальные вещи: около одной из больниц города, где телефон исключительно необходим людям, чтобы поддерживать связь с близкими и родственниками, несколько раз чья-то подлая рука педантично срезала трубку!

Что и говорить, немалую дань собирают с нашего государства подобные варварские орды. Только по Ангарску из-за поломок и хищений таксофонов убыток за неполных два года достиг 3111 рублей.

Остается только лишь

Г. ПРОСКУРА.

Поутру...

Фото А. ЕЛФИМОВА



...И ТОГДА СМЕНИМ ПЛАСТИНКУ,

или о том, что было и чего не было

НЕСОМНЕННО, среди наиболее острых, задевающих интересы каждого жителя города была в этом году тема: «магазин — покупатель». Кто только ни писал в газету о том, как постепенно пустеют прилавки наших магазинов: многодетные матери и матери вернувшихся после службы в армии сыновей, ветераны и инвалиды войны, малообеспеченные пенсионеры. У каждого был повод взывать о помощи.

Договорные цены, ворвавшиеся в нашу жизнь, подрезали бюджет сотен семей, лишив возможности покупать самое необходимое. Тема эта не сходила со страниц газеты.

Неразворотливость государственной торговли в овощной сезон, борьба ее с кооперативами вносили неразбериху и несогласованность действий в работу магазинов и базы, чем

пользовались частники, взвинчивая цены. Одновременно гибли и выбрасывались тоннами овощи и фрукты. Об этом тоже газета писала.

Начавшийся в июне ажиотажный покупательский спрос, пронесшийся, будто цунами, по всем магазинам, опустошил все прилавки. Газета со своих страниц пыталась успокоить покупателей, публикуя соответствующую информацию.

Наверно, и с помощью газетчиков удалось остановить и хлебный бум, который тоже внес немало сумятицы и тревоги в нашу жизнь. Журналисты выезжали на хлебокомбинат, участвовали вместе с работниками исполкома в

рейдах по магазинам. В те напряженные 10 дней августа мы буквально сбивались с ног, чтобы своевременно оповещать население о ситуации с хлебом.

За этими повседневными волнениями нет-нет да и вспоминались «благоденные» годы застоя. Мы мирились тогда с тем, что наша промышленность не может для каждого желанного изготовить автомобиль — хлеба-то было вдоволь! Мы свиклись с тем, что большинству из нас так и не удалось приобрести импортный мебельный гарнитур, электронную аппаратуру или бытовую технику — зато было полно сахара и крупы!

Трудно поверить, что еще три года назад магазины «Олимпиада» и «Мелодия» предлагали нам на выбор до нескольких марок своих, отечественных телевизоров и магнитофонов. А торговый зал магазина «1000 мелочей» был забит всевозможными холодильниками. Полки за стеклом манили сверкающим, переливающимся хрусталем, яркой и нежной расцветки фарфором, с потолка свисали плафоны люстр. А вспомните прилавки центрального универмага, заваленные тюками ткани!

Мы тогда копались придирчиво и выражали недовольство. Нам не нравилось, как нас обслуживают. Нас не устраивал гра-

фик работы того или иного магазина. Мы сердились, если приходилось постоять 10—20 минут в очереди.

Начиная с января-90 у нас разговор об одном — о талонах, нормах да о том, где что «дают». Вот и газета весь год о том же — десятки интервью опубликованы о том, как пытаются наша местная Советская власть поделить на всех скудные крохи одного, другого, третьего. По просьбе читателей мы встречались с работниками исполкома, оросов и урса и пытались своевременно информировать население о всех шагах, предпринимаемых руководством торгового и города для нашего блага.

Трудный 90-й год при-

шел к своему финишу. Наверняка по многолетней традиции его все проводят за праздничным столом, на котором, несмотря ни на что, будет немало всяких яств. Прозвучит здравница и в честь наступающего 1991 года!

Что принесет он нам всем? Будем надеяться не на чудо — его, как мы подумали в апреле 85-го, не случилось. Надежда теперь лишь на разум наших политиков и экономистов, которые должны так вырвать страну из кризиса. И тогда все мы, и журналисты в том числе, «сменим пластинку». И вновь заговорим (и запишем) о радостном, добром и светлом.

А пока с наступающим Новым годом, наш читатель! Будем вместе стремиться к лучшему!

Н. БАРМАНОВА.

АНГАРСК—МОСКВА—АНГАРСК

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ

На последнем заседании президиума городского Совета Н. Н. Зарубин докладывал членом президиума об итогах своей командировки в Москву. Некоторые моменты этой информации, мне думается, будут интересны избирателям, которые интересуются работой Совета и его президиума.

ОСНОВНОЙ целью поездки заместителя председателя городского Совета и заведующей горфинотделом М. И. Зинкевич было их участие во всесоюзной конференции по формированию доходной части бюджета.

Другая цель поездки Н. Зарубина — знакомство с опытом работы Моссовета.

Попутно Николай Николаевич передал в секретариат Б. Н. Ельцина решение сессии городского Совета по заводу БВК и обращение к Президенту СССР, Верховным Советам Союза и России по этой проблеме. Аналогичные документы были переданы для Президента СССР и Верховного Совета СССР председателю Комитета ВС СССР по работе местных Советов и самоуправлению Н. Д. Пивоварову, который присутствовал и выступил с докладом на конференции.

Что я сразу для себя отметил в рассказе Н. Н. Зарубина — то, что участники конференции, не удовлетворившись уровнем подготовки конференции и повесткой дня (что случается в последнее время на различных форумах довольно часто), «взбунтовались» и преуспели в этом (что бывает гораздо реже). Они посчитали, что конференция должна быть не «научно-познавательной», как предполагали организаторы, а практической. И занялись обменом опытом работы.

Поскольку участвовали в конференции в основном председатели местных Советов и исполкомов, то центральным в этих дискуссиях стал вопрос о структуре местной власти.

Читатели знают, что в новых Советах возникла проблема двоевластия: президиум Совета и его исполком. Оно породило трудности, которые оказываются неэффективности власти. В конечном счете на решении наших избирателей, проблем.

И даже в нашем городе, несмотря на взаимопонимание председателя Совета А. Т. Шевцова и председателя исполкома В. В. Колытано, эти проблемы есть. Вот и на последнем президиуме Совета в очередной раз возник вопрос о четком разделении функций и полномочий между президиумом и исполкомом, о несогласованности некоторых решений.

Судя по всем выступлениям на конференции, как сообщали Н. Н. Зарубин, эта проблема существует у всех. Наиболее ценным и интересным признан опыт городского Совета Нижневартовска. Там уже более полутора лет исполкомом Совета и председателя исполкома в одном лице. Он и координирует работу этих органов, организует

выполнение решений Совета исполкомом. Они четко распределили функции Совета, президиума и исполкома.

Есть у нижневартовцев новшества и в структуре исполкома, интересные разработки механизма приватизации, налоговой политики. Причем последняя уже работает и дает эффект. Ставка налога с кооперативов зависит у них от социальной значимости их деятельности. Те, что оказывают услуги пенсионерам, инвалидам, выпускают товары для них, сами выращивают, перерабатывают и реализуют сельхозпродукцию, от местного налога освобождены вообще. А самый большой налог платят кооперативы, занятые организацией зрелищных мероприятий.

Или, например, установили предприятиям городского подчинения налог 25 процентов. Сразу многие предприятия областного, республиканского и даже союзного подчинения выразили желание перейти в ведение города.

Думаю, подобный опыт следует изучить внимательнее и использовать у нас в городе. Тем более, что г. Нижневартовск по численности населения, по ведомственности и некоторым другим моментам имеет много общего с Ангарском. Президиум поддержал предложение Н. Н. Зарубина в самое ближайшее время съездить в Нижневартовск, чтобы на месте познакомиться с работой Совета, с документами, ими разработанными. Зачем «изобретать велосипед», если есть работающая модель.

В этом же свете президиум нашего Совета намерен наиболее эффективно использовать и разработки москвичей. Н. Н. Зарубин привез целый пакет документов, разработанных Моссоветом.

Конечно, Ангарск — не Москва. Там другой уровень проблем и задачи другие, но зато там достаточно глубокая юридическая проработка документов. Моссовет, насколько я знаю, привлекает для этой работы лучших юристов. И у них есть чему поучиться. Это и регламент работы Совета, и положения о приватизации различных сфер госимущества, и другие вопросы городского хозяйства.

Мне представляется, что президиум нашего Совета, на верном пути. Хотелось бы только, чтобы организационный период, изучение чужого опыта сочетались с нарабаткой собственного, с активным решением насущных городских проблем. Я не хочу сказать, что наши городские депутаты не работают. Я знаю, что работа ведется, и большая.

Н. БАРХАТОВ.



И зверь, как братьев наших меньших...

Ласка...

Фото И. АМОСОВА.

„Равнодушных не бывает...“

Театр

Образцовый театр «Родничок» уже многие годы пользуется большой популярностью и авторитетом не только в нашем городе, но и за его пределами.

Спектакли, постановки театра интересны не только детям, но и взрослым.

Ребята с большим увлечением в нем участвуют. Кроме того, они не теряют попусту свободное время. Репертуар детской студии «Родничок» разнообразен. В последнее время подготовлена постановка «Потешный ряд» по русскому фольклору.

Равнодушных на спектакле нет. Остроты, шутки, задорные частушки-куплеты, изумительное перевоплощение участников спектакля вызывают у слушателей беспрерывный смех.

Бессменным руководителем театра является Хамитов Тагир Романович. Это талантливый, трудолюбивый человек, искренне любящий свою профессию и детей.

Его активное мировоззрение лучше помогает детям постигать действительность.

Я советую детям побывать на спектаклях «Родничка». Может быть, у кого-то появится желание не только пообщаться, а кто-то увлечется этим прекрасным искусством.

Театр своими платными постановками вносит свою весомую долю в копилку самокупаемости Дворца нефтехимиков.

А. ЗВЕРОВИЧ,
жителяница 76-го квартала.

ИЗ БОГАТЫРСКОГО ПЛЕМЕНИ

Строки биографии

Живет в Ангарске Александр Никитович Печенкин — живое воплощение советской революционной истории. Он и родился в семье революционеров.

Отец его — Никита Евсеевич Печенкин — член большевистской партии с 1905 года. Боевое крещение получил на баррикадах декабрьского вооруженного восстания. Был ранен. Арестован. Сослан в Сибирь. Но и в ссылке, в Красноярском крае, по заданию ЦК РСДРП вел революционную работу. Осенью 1919-го Никиту Евсеевича казнили колчаковцы.

Судьба отца отразилась на всей дальнейшей жизни Александра. Он решительно принял эстафету из рук павшего за Советскую власть отца. Саша шел шестнадцатый год, когда в 1923 году он возглавил впервые созданную в селе Б. Сооба комсомольскую ячейку. В 16 лет — он боец ЧОНа. Схватки с бандитами, ранение.

Активность, революционный энтузиазм — лучшие рекомендации для вступления в партию. В 1927 году Александра принимают в члены ВКП(б). Первое партийное поручение

— председатель Совбинского сельского Совета.

Осенью 1931 года молодой коммунист Печенкин добровольцем ушел служить в РККА. Армейская биография началась у Александра Никитовича в ардивизионе 33-го отдельного батальона Забайкальского военного округа.

В то время страна, армия остро нуждались в пополнении военных кадров. И Печенкина направили в военноположенное училище, после окончания он назначен политруком роты, а затем комиссаром батальона.

Суровый сорок первый... С первых дней войны Александр Никитович пишет рапорты об отправке на фронт. Но только в октябре 1942 попадает под Сталинград в составе Сибирского полка 119-й дивизии. Сибиряки, как и все защитники города на Волге, стояли насмерть и победили.

За Сталинградскую битву батальонный комиссар Печенкин получил свой первый орден — Красной Звезды. Вторую Красную Звезду — за проявленное личное мужество на Курской дуге.

Сталинградская дивизия, где служил комиссар Печен-

кин, освобождала Белоруссию, Прибалтику, штурмовала Кенигсберг. Боевые действия — не парад. Были ранения. Были награды: за штурм Кенигсберга капитан Печенкин награжден орденом Красного Знамени.

Но не закончилась для Александра Никитовича война 9 мая 1945 года, с отдельной бригадой связи он участвует в боевых действиях на восточных рубежах СССР, в разгроме японских милитаристов.

И еще десять мирных лет продолжал свою армейскую службу подполковник Печенкин — замполит полка. Закончилась служба, и Александр Никитович поселился в молодом Ангарске.

Восемьдесят третий год ветерану, 60 с лишним лет партийного стажа, но бывший комиссар остается в строю, активно участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Здоровья тебе, комиссар, сын богатырского революционного племени!

В. СУЧКОВ,
подполковник в отставке,
член городского Совета
ветеранов войны и труда.

Происшествия

Работнику ГАИ — спасибо!

10 ноября на территории кладбища один из водителей личного автотранспорта на большой скорости ударил в дверку стоявшей на обочине

нашей автомашины и уехал с места происшествия. За помощью пришлось обратиться в органы ГАИ. Нарушитель был найден, нам был возме-

щен ущерб для требуемого ремонта. Помог нам найти нарушителя сержант А. Ю. Михайлов. Мы благодарим его, желаем здоровья, счастья, успехов в нелегком труде.

Семья ХМЕЛЬНИЦКИХ.

ГХЦ «ЭСТЕТ» СООБЩАЕТ,

что начались занятия юных фигуристов на стадионе «Ангара» по расписанию: понедельник, среда, пятница, 18.30.

Тренер Ирина Пахмутова, тел.: 4-82-48.



НАСТОЯЩУЮ НОВОГОДНЮЮ СКАЗКУ ВЫ ПОДАРИТЕ СВОИМ ДЕТЯМ, ЕСЛИ ПРИГЛАСИТЕ ДЕДА МОРОЗА И СНЕГУРОЧКУ ИЗ ФИРМЫ «НАДЕЖДА».

ЗАЯВКИ БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ В УДОБНОЕ ДЛЯ ВАС ВРЕМЯ ПО МИНИМАЛЬНЫМ РАСЦЕНКАМ. НАШ ТЕЛЕФОН: 6-06-57.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ ПРИГЛАШАЕТ:

Если вам необходимо куда-то пойти, но не с кем оставить ребенка (3-7 лет), вам помогут в игровой комнате ДК. Здесь ваш ребенок найдёт интересное занятие под руководством педагога с 17 до 21 час. в будни, кроме понедельника, и в субботу и воскресенье — с 12 до 21 час. **Справки по тел. 2-25-25.**

Кооператив «Надежда» г. Комсомольска-на-Амуре имеет в нашем городе филиал, который предлагает населению услуги по подбору вариантов обмена жилплощади внутри города и между городами.

Граждане, желающие обменять большую площадь на меньшую, по договоренности обслуживаются бесплатно.

Основная плата за услуги кооператива — при подборе варианта. Заявки принимаются по телефону: 2-93-27 с 14 до 19 часов, ежедневно, кроме четверга.

Частнопрактикующий врач приглашает больных (взрослых и детей) с различными заболеваниями и состоянием для лече-

ния без применения лекарственных средств.

Обращаться по адресу: 55-29-12 (в течение дня).

Реклама

Сангородке в здании бывшего родильного дома медицинским центром НПО «Поиск» открыт хозрасчетный

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

На базе нашего Центра осуществляется внедрение в практическое здравоохранение современных достижений отечественной и зарубежной медицинской науки с целью сохранения и улучшения здоровья женщин.

В стационарных и амбулаторных условиях вам предложат широкий перечень медицинских услуг, в том числе:

- диагностику и лечение гинекологических заболеваний;
- ультразвуковое исследование;
- искусственное прерывание беременности (аборт и мини-аборт);
- консультации терапевта и психотерапевта;
- консультации беременных женщин опытным акушером;
- раннюю диагностику беременности;
- консультации по профилактике невынашиваемости беременности и бесплодию;
- консультации опытного хирурга-онколога (доктора мед. наук).

ПРИЕМ ВЕДУТ УЧЕНЫЕ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА, ВЕДУЩИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ КАФЕДРЫ АКУШЕРСТВА И ГИНЕКОЛОГИИ ИНСТИТУТА УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ, А ТАКЖЕ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ АКУШЕРСКО-ГИНЕКОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ ГОРОДА.

Часы работы: ежедневно с 9.00 до 19.00, кроме воскресенья. Справки по телефону: 7-88-36.

Провод трамваем до остановки «Сангородок».

ПРЕДПРИЯТИЕ «СОЦИННОВАЦИЯ»

объявляет набор слушателей, желающих получить консультацию по организации малого предприятия.

Здесь можно получить ответ на вопросы:

Куда сегодня в нашей стране может обратиться потенциальный предприниматель, желающий открыть свое дело.

Каковы налоговые льготы для малого предприятия.

Как перевести действующее предприятие и кооперативы в разряд малых.

Порядок организации малого предприятия.

Кто может быть учредителем малого предприятия и т. д.

А также получить консультации по основным сведениям о бухгалтерском учете. Рекомендации по составлению технико-экономического обоснования для создания малого предприятия. А также адреса и телефоны фондов поддержки, ассоциаций и профсоюза инновационных и малых предприятий.



Слушателям вручается комплект примерной документации по созданию малого предприятия (приказ, устав малого предприятия, учредительный договор, контракт с руководителем малого предприятия, заявление о регистрации малого предприятия).

Консультации проводятся 5 января, 12 января, 19 января 1991 года.

Запись по телефону: 2-32-82.

Стоимость консультации с комплектом документов 150 рублей.

Адрес: ул. Героев Краснодона, 15, 47-й квартал.

ОБРАЩЕНИЕ К ВОЗСОМОЛЬЦАМ И СОЧУВСТВУЮЩИМ

1. Идет КОЗА РОГАТАЯ!

2. Приближается 27 декабря, день, когда вся прогрессивная общественность поднимет бокалы за здравие Б. В. Гребенщикова, а вечером того же дня в МЦ ТОМ «Ахада» состоится торжественное рождественско-именинное собрание. На повестке пирог с 37 свечами, празднично украшенные столы, фотографирование на память: «Я и БГ катеемся на виндсерфере в Америке» (для фотографирования необходимо купальный костюм).

3. Б.Г.-АЙД-ПАРК, литературно-митинговые чтения и др.

4. Распродажа пластинок «Радиотехника» и других сувениров.

Принимается подарки для Б. Г. ВОЛЯ С НАСТУПАЮЩИМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Все это произойдет 27.12.90 г. в 19.00

Справки по тел.: 3-06-71. Билеты в МЦ ТОМ

«АХАДА».

Анти-клуб любителей Б. Г.

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру (44 кв. м, 1-й этаж, веранда) на 2-комнатную и 1-комнатную (по договоренности). Адрес: 31-1-4. (3182)

3-комнатную квартиру (49 кв. м, 4-й этаж, телефон, в 83-м квартале) и комнату (18 кв. м, в квартире на трех козлах, в центре) на 2-комнатную крупногабаритную с телефоном, в центре, в старых кварталах. Тел.: 3-14-11. (3188)

Срочно 3-комнатную квартиру (49 кв. м в 180-м квартале, 4 этаж, телефон, комнаты смежные) на 2-комнатную с телефоном, желательно в Юго-Западном районе, и комнату или 1-комнатную квартиру (по договоренности). Тел.: 4-48-08. (3143)

1-комнатную квартиру в г. Дзержинске Горьковской обл. (4 этаж, солнечная) на 2-комнатную в Ангарске. 1 и 8 этажи не предлагать. Адрес: Ангарск, 78-4-43. (3148)

3-комнатную квартиру (37,9 кв. м, 4 этаж) на 2-комнатную (кроме 1-го этажа) и 1-комнатную (по договоренности) или комнату. Адрес: 94-18-35 (утром до 11 часов или в воскресенье). (3147)

Родные и знакомые выражают глубокое соболезнование Шерстозу Николаю Александровичу в связи с кончиной матери.

ШЕРСТОВА
Анна Самойловна

Коллектив д-у № 59 треста Сибмонтажавтоматика выражает искреннее соболезнование Султанчиковой Н. С. по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Педагогический коллектив и учащиеся среднего ПТУ-36 глубоко соболезнуют родным и близким по поводу безвременной смерти библиотекаря училища

КРАЩУК
Галим Алексеевич

«ПИОНЕР» — Огонь, вода и медные трубы. 10, 14. Кровавые узы. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Другая женщина. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Принцесса Павлин. 9-20, 13-30, 15. Разина. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ловушка для одинокого мужчины. 15.

«ОКТАБРЬ» — Наш человек в Сан-Ремо. 17, 19, 21.

КИНО

«РОДИНА» — Принца № 027. 11, 14, 16, 20, 21-30.

«МИР» — Мария Магдалина. 10, 12, 14 (удл.), 16-40, 18-50, 21.

«ПОБЕДА» — Фанат. 10, 12, 14, 16-30, 18-30, 20-30.

Сердечно благодарим коллективы АЗВК и ПМК треста Иркутскмедбиостроймонтаж за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого мужа, сына, отца и дедушки Хавина Вяля Зиевича.

Жена, родители, дети.

Родные и близкие, друзья выражают благодарность коллективам цеха 95, завода АЭМЗ и жильцам общежития № 14 АЭМЗ за помощь в организации похорон Замезовой Светланы Степановны.

Родные.

Делушный по номеру — Н. Барманова.

Ответственный корректор Л. Ялунине.

Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

На базе поликлиники № 2 ЦМСЧ-28 (6а микрорайон) работает хозрасчетный кабинет компьютерной иридодиагностики (определение заболеваний организма по радужной оболочке глаза). По окончании осмотра специалист выдает на руки заключение. Запись на обследование и оплата производится в кассе поликлиники № 2. Телефон: 6-66-18, с 13 до 15 час. Стоимость обследования 10 рублей.

Кроме этого, ведут хозрасчетный прием врачи-специалисты высокой квалификации невропатолог, гинеколог, терапевт. Проводятся исследования в хорошо оснащенной клинико-биохимической лаборатории, кабинетах функциональной диагностики и других подразделений ЦМСЧ в зависимости от потребности больного.

К СВЕДЕНИЮ КООПЕРАТИВОВ

Ангарский городской совет профсоюза работников кооперации РСФСР предлагает работникам кооперативов, принятым на профобслуживание, и членам их семей пройти курсы лечения в медицинском кооперативе «ТОНУС».

Направление на лечение и его оплата производится профсоюзом.

Показания для лечения заболевания органов дыхания, внутренних органов (сердце, печень, почки), мочеполовой и центральной нервной системы, опорно-двигательного аппарата. Лечение проводится квалифицированными специалистами баземедикаментозными методами: иглорефлексотерапия, мануальная терапия (костоправство), фитотерапия (лечение травами), лечебный массаж.

Справки по телефонам: 2-26-01 (городской совет профсоюза), 2-24-91 (кооператив «Тонус»).

Желающим пройти санаторно-курортное лечение в первом квартале 1991 года подать заявки с приложением медицинской справки и выписки из решения собрания профорганизации кооператива.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

УВД Ангарского горисполкома устанавливает личность неизвестного мужчины, который был обнаружен 13.12.90 г. в 12 микрорайоне.

Его приметы: возраст 50-60 лет, рост 170-174 см, волосы темно-русые с проседью, зачесаны назад.

Одет: шапка темно-коричневого цвета, кроличья, шуба (дубленой выделки) черного цвета с коричневым мехом, шарф коричневого цвета в клеточку, костюм черного цвета, трико синее, майка красного цвета, рубашка зелено-голубая в клеточку, перчатки кожаные черного цвета, с мехом, носки серые, валенки черные.

Особые приметы: на кисти правой руки татуировка: «Тася», на кисти левой руки «Юля», восход солнца и надпись «Нет в жизни счастья», на верхней челюсти зуб из желтого металла.

Граждан, заметивших отсутствие знакомого, похожего по приметам, просим обратиться в УВД, 205-й квартал, каб. № 20, или позвонить по телефонам: 4-39-11, 02.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663030, г. Ангарск, ул. Ленин, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-26-04, репортерская группа — 2-26-38, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-21-19, общественно-политический отдел — 2-25-55, обслуживатель писем — 2-24-85, бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-22-17, мажбуро — 2-21-19, корректоры — 2-20-68.